

金正恩启程参加金特会

朝媒称朝鲜领导人将访问越南

新华社平壤2月24日电 据朝中社24日报道,朝鲜最高领导人金正恩23日下午已乘坐专列离开平壤,启程参加即将在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤。

日在越南河内举行的第二次朝美领导人会晤和会谈,金正恩于23日下午乘专列离开平壤。这是朝鲜媒体首次公开此次会晤的具体日期和地点。

恩出访的包括朝鲜劳动党中央副委员长金英哲、李洙暻、外务相李勇浩、人民武力相努光铁、党中央第一副部长金正、外务省副相崔善姬等。

正恩将访问越南的消息。报道说,应越共中央总书记、国家主席阮富仲邀请,朝鲜劳动党委员长、国务委员会委员长金正恩将对越南进行正式友好访问。访问期间,朝越两国最高领导人将举行会晤和会谈。



沙特任命首名驻美国女大使

这是2018年10月24日丽玛·宾特·班达尔公主在沙特首都利雅得出席会议时的资料照片。沙特阿拉伯方面2月23日宣布任命丽玛·宾特·班达尔公主为驻美国大使。她将是沙特首名驻美国女大使。 新华社/法新

委政府赢得“关键日”较量

反对势力或加紧施压

委内瑞拉议会主席、反对党领袖瓜伊多23日试图从哥伦比亚和巴西边境向委境内强行运送美国“人道主义援助”物资,但物资并未通过委军方把守的边境线。当天委国内发生的抗议活动也基本得到控制。

分析人士指出,23日是瓜伊多为“援助”物资进入委境内设定的最后期限,委总统马杜罗领导的政府顶住多方压力未让瓜伊多实现目的,赢得了“关键日”较量的胜利。但未来委反对党与外部势力很可能加紧对委政府施压,委局势仍将复杂。

国际大桥以及桑坦德大桥附近。为使“援助”物资进入委境内,部分当地居民和反对党支持者设置路障、焚烧车辆,并向驻守大桥的军警投掷石块。委军警则主要使用盾牌防御并用催泪瓦斯驱散人群。冲突中,一辆载有“援助”物资的卡车被引燃,反对派与政府互指是对方所为。

在委巴边境,当天也有两辆载有“援助”物资的货车试图进入委境内,但同样无法通过军队驻守点。两辆货车最终于当天下午主动折返。

哥伦比亚方面23日晚宣布,当天运出的“援助”物资已被运返哥边境城市库库塔的中心。

瓜伊多当天多次通过社交媒体推特账户宣布,“人道主义援助”物资已顺利从巴西和哥伦比亚边境进入委境内,但随后不少国际和当地媒体都对此辟谣,指出委军队没有放任何物资入境,瓜伊多所说不实。

此外,委反对党支持者当天在首都加拉加斯和全国多个城市举行游行活动,要求政府对“援助”物资放行。作为回应,执政党支持者也在加拉加斯市中心举行游行活动,拒绝外部干涉。虽然双方游行人员数量众多,但没有发生暴力事件和

人员伤亡。分析人士认为,马杜罗政府在多方施压下表现克制,委军队在高压考验下表现出良好的忠诚度、素质和纪律,不但成功阻止了反对派的“闯关”图谋,也没有发生特别重大的人员伤亡。

委政治分析家德尔加罗认为,马杜罗目前暂时稳住了局势,瓜伊多则被自己发布的虚假信息“打脸”,而且没有实现此前许下的让“援助”物资23日入境的承诺,其形象将受到一定负面影响。

双方较量将持续

在应对边境“闯关”图谋和国内反对派示威的同时,委政府也表达了将继续斗争下去的决心。马杜罗当天在执政党支持者的集会活动上严厉谴责反对派和外部势力煽动策反,并强调他会继续执政“许多年”,继续为委内瑞拉实现独立自主而战斗。他还谴责哥伦比亚协助美国对委干涉,并宣布与哥断交。

委外交部长阿雷萨当天在个人推特账户上指责美国和哥伦比亚的行为严重违反《联合国宪章》,表示委方将通过联合国进行回应。

另一方面,瓜伊多和美国方面

面对“援助”物资的“闯关”失败,加大了对马杜罗政府的指责和威胁。

瓜伊多23日晚在库库塔发表声明,指责马杜罗政府“滥用权力”并用暴力手段阻拦“人道主义援助”物资入境和焚烧装有物资的车辆。

美国国务卿蓬佩奥和总统国家安全事务助理博尔顿也通过社交媒体指责马杜罗政府使用暴力,博尔顿还要求委军方尽快选择“民主道路”。

美国副总统彭斯定于25日赴哥伦比亚首都波哥大,出席在那里举行的利马集团会议。利马集团由13个拉丁美洲国家和加拿大组成,部分成员国支持瓜伊多。瓜伊多在声明中称,他将出席利马集团会议并与彭斯会晤商讨下一步行动。他还向国际社会呼吁,应“使用所有选项”来“解放”委内瑞拉。

委政治分析家斯特林认为,近期美国和利马集团很可能继续扩大对委制裁和采取更强硬措施,马杜罗政府仍面临相当大的外部压力。不过,目前巴西对委态度谨慎,欧盟也在委同意通过联合国机制接受欧盟人道主义技术援助后不再加紧施压,马杜罗政府的外部环境与之前相比稍有改善。

据新华社加拉加斯2月23日电

“想办法”

塔利班难赴和谈? 美俄将提供方便

据新华社电 美国政府阿富汗和解事务特别代表扎赫梅·哈利勒扎德22日说,美国与俄罗斯同意“想办法”为列入联合国旅行黑名单的一些阿富汗塔利班高层提供方便,让他们出国参加阿富汗和平谈判。

哈利勒扎德当天在土耳其首都安卡拉会晤俄罗斯总统阿富汗问题特别代表扎米尔·卡布洛夫。哈利勒扎德稍后在社交媒体“推特”上说,两人讨论了一些塔利班谈判代表面临的“旅行障碍”,双方将为这些代表获得豁免“探寻方案”。

路透社报道,一些塔利班高层人物面临联合国发布的旅行禁令,不便出行。塔利班一直要求美方帮助解

除禁令。上一轮阿富汗和谈原定18日在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行,由于一些列入黑名单的塔利班代表无法前往伊斯兰堡,会谈未能举行。

路透社报道,塔利班高层与美方前几轮和谈之所以举行,是因为美方以及东道国向塔利班提供方便。阿富汗政府颇为愤怒,上周向联合国安理会“告状”,指认塔利班高层人物违反旅行禁令;这是上一轮会谈没能举行的原因之一。

阿富汗塔利班与美方新一轮会谈定于25日在卡塔尔举行。塔利班发言人22日说,对谈判前景持乐观态度。

“求支持”

土消除安全隐患 逾31万难民返叙

据新华社安卡拉2月23日电 土耳其总统埃尔多安23日说,已有31.1万名难民从土耳其返回叙利亚。据土耳其媒体报道,埃尔多安当天在东南部卡赫拉曼马拉什省一场集会上表示,土耳其在叙利亚北部的军事行动清除了安全威胁,使大批难民得以返回叙利亚的阿夫林、伊德利卜、杰拉卜卢斯等地。

埃尔多安呼吁美国等欧洲国家向土耳其提供更多支持,以帮助更多叙利亚

民重返家园。提及土耳其与欧盟2016年签订的难民协议,埃尔多安说,“欧洲当前的和平归功于土耳其的牺牲”。

据统计,土耳其目前已接纳大约350万叙利亚难民,土耳其也是全世界收留叙利亚难民最多的国家。

埃尔多安19日在伊斯坦布尔一场国际会议上表示,土耳其已无法再承受新一轮的难民潮,希望国际社会支持在叙利亚建立“安全区”,帮助难民重返家园。

“谈条件”

三大臣支持延期 拒绝无协议脱欧

据新华社电 英国政府3名大臣23日说,除非英国脱离欧洲联盟的协议下周获议会通过,否则将站到首相特雷莎·梅的对立面,支持延期“脱欧”。

英国商务大臣格雷格·克拉克、就业与养老金大臣安伯·拉德和司法大臣戴维·高克在《每日邮报》发表专栏文章,题为《如果我们下周没有达成协议,必须延期“脱欧”》,声明“如果今后一周没有突破……延长《里斯本条约》第50条所设期限、延期“脱欧”,比3月29日硬生生地脱离欧盟会更好”。

《里斯本条约》第50条规定,欧盟成员国自宣布“脱欧”之日起两年内,须与欧盟磋商“脱欧”具体过程和“脱欧”后双方互动框架并达成协议。延长第50条所设期限须经过所

有欧盟成员国同意。

英国定于3月29日正式“脱欧”。特雷莎·梅政府与欧盟达成的“脱欧”协议上月遭英国议会下院否决,与欧盟协商修改协议暂时未果。

3名大臣认可特雷莎·梅就“脱欧”协议显示的“非凡决心和韧劲”,但认为如果修改后的协议再遭议会否决,英方没有充足时间在3月29日以前与欧盟达成新协议;如果出现那种情形,3月29日“脱欧”意味着“无协议脱欧”,将威胁商业、安全和英国领土完整。

“我们在议会的同僚中有太多人对无协议脱欧的后果盲目乐观,”3名大臣说,“我们的经济短期和长期都将(因无协议脱欧)遭遇重挫。”



春到英格兰

2月23日,在英国伯恩茅斯,一名男子跑步经过海边小屋。英国多地近日迎来气温回升。 新华社/美联



奥斯卡颁奖典礼准备工作进行时

2月23日,在美国洛杉矶好莱坞,一名工作人员在红毯的采访区休息。第91届奥斯卡颁奖典礼将于当地时间2月24日举行。在典礼举办地美国洛杉矶好莱坞杜比剧院,各项准备工作正在紧锣密鼓进行。 新华社发



休斯敦牛仔大游行

2月23日,在美国休斯敦,人们参加牛仔大游行。当日,身着盛装的牛仔们在美国休斯敦街头骑马游行,庆祝即将举行的休斯敦牛仔节。今年牛仔节将从2月25日持续至3月17日。 新华社发

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣

学“八礼四仪” 做美德少年